



КОМПЕТЕНТНІ ВІДПОВІДІ НА АКТУАЛЬНІ ЗАПИТАННЯ

У цій рубриці ми зібрали низку проблемних питань з місцевого та регіонального розвитку, які турбують наших громадян, та з якими вони звертаються до Державного фонду. Зокрема, це і нормативно-правові питання, проблеми житлово-комунального господарства, нерухомості; запитання щодо підвищення кваліфікації посадових осіб органів місцевого самоврядування тощо. Великий пласт запитань стосується участі у Всеукраїнському конкурсі проектів та програм розвитку місцевого самоврядування, а також кращих муніципальних практик.

Наша рада хотіла б взяти участь у Всеукраїнському конкурсі проектів та програм розвитку місцевого самоврядування. Хто може брати участь у конкурсі, які його умови?

Наталія, м. Суми

Учасниками Конкурсу є органи місцевого самоврядування, які в установленому порядку зареєстрували проект або програму розвитку відповідної адміністративно-територіальної одиниці, попередньо затверджені рішенням відповідної ради (Постанова Кабінету Міністрів України № 1894, п. 3 зі змінами, від 10.12.2003 р.).

Органи місцевого самоврядування — претенденти на участь у Конкурсі — подають заявку на участь у Конкурсі, до якої додають оригінал проекту (програми), затверджений рішенням відповідної ради та дві його копії, а також електронну версію проекту.

Дирекція Конкурсу реєструє подані документи в «Журналі реєстрації проектів Всеукраїнського конкурсу проектів та програм розвитку місцевого самоврядування, поданих претендентами на участь у Конкурсі» та здійснює первинний розгляд проектів на предмет їх відповідності умовам участі та пріоритетам Конкурсу.

Якщо пакет документів відповідає вимогам участі у Конкурсі, проекти реєструються в «Журналі реєстрації учасників Всеукраїнського конкурсу проектів та програм розвитку місцевого самоврядування».

При недотриманні вимог, подані документи не реєструються у зазначеному журналі, про що дирекція Конкурсу надає обґрунтовану відповідь органу місцевого самоврядування, який подавав проект (програму).

Наша рада планує взяти участь у Всеукраїнському конкурсі проектів та програм розвитку місцевого самоврядування. Скажіть, будь ласка, за якими напрямками можна розробляти проекти на Всеукраїнський конкурс?

Ірина, м. Ірпінь

Пунктом 5 Положення про Всеукраїнський конкурс проектів та програм розвитку місцевого самоврядування, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України № 64 від 18 січня 2003 р., визначено напрями, за якими розробляються проекти та програми, а саме:

- організація ефективної системи надання соціальних послуг населенню, розвиток ефективних механізмів управління територіями, удосконалення процедури прийняття рішень органами місцевого самоврядування, розроблення пропозицій щодо розмежування повноважень між органами місцевого самоврядування різних рівнів, розроблення інновацій у сфері реалізації інвестиційної політики місцевого самоврядування; розроблення та реалізація інноваційних проектів реформування системи житлово-комунального господарства; розвиток мережі громадського транспорту, інновацій у сфері організації руху транспорту; удосконалення системи планування, забудови та благоустрою населених пунктів; удосконалення механізмів організації громадського порядку та охорони довкілля; розвиток туристичної діяльності та курортної справи; впровадження механізмів ефективного використання фінансових, земельних, майнових та інших ресурсів розвитку місцевого самоврядування; розроблення та реалізація проектів (програм) з енерго- та ресурсозбереження, у тому числі у житлово-комунальній сфері;

запровадження інноваційних інструментів розвитку підприємництва; модернізація інженерної інфраструктури; підвищення безпеки життя, зменшення ризику виникнення природних та техногенних катастроф на території адміністративно-територіальної одиниці; реформування галузей охорони здоров'я, соціального захисту, освіти, культури, зокрема збереження пам'яток культури місцевого значення; освітнє, наукове та інформаційне забезпечення розвитку місцевого самоврядування; впровадження сучасних інформаційних технологій в діяльність органів місцевого самоврядування, організація співпраці органів місцевого самоврядування в рамках спільної діяльності територіальних громад, міжнародного та транскордонного співробітництва.

Чи є семінари або курси навчання для приватних осіб, тих, хто хоче займатися самоврядуванням, писати проекти? Справа в тому, що ми деякий час жили за кордоном, там дуже розвинутий третій сектор. Переїхали сьогодні жити у село. Нас турбує відсутність громадської активності місцевого населення. Чекають ініціативи зверху. Ми випадково дізналися про Всеукраїнський конкурс. Але в сільраді нічого не знають про те, як взяти участь і що потрібно робити, але ж проблем і ідей багато. Хотіла б стати активною в житті району, написати проект. Але потрібні знання і навички. Де можна їх отримати?

Ольга

Проекти-переможці Всеукраїнського конкурсу частково фінансуються за рахунок коштів державного бюджету. Тому, відповідно до Положення про Всеукраїнський конкурс, учасниками Конкурсу є саме органи місцевого самоврядування, які в установленому порядку реєструють проект розвитку відповідної територіальної одиниці, попередньо затверджений рішенням відповідної ради. У цьому році, з метою допомоги у написанні проектів всім представникам органів місцевого самоврядування, котрі бажають взяти участь у Всеукраїнському конкурсі проектів та програм розвитку місцевого самоврядування, Державним



фондом було запроваджено двомісячний курс дистанційного навчання за напрямом «Управління проектами з місцевого та регіонального розвитку», який проводиться протягом листопада-грудня 2012 року. Тому, бажаємо успіху та пропонуємо спробувати свої сили у написанні проекту наступного року, та звернутися з цього приводу до сільського голови в разі, якщо проект буде подаватися сільською радою, або районної ради — якщо проект створюватиметься в рамках району.

Зареєструватися та взяти участь у навчанні, а також ознайомитися з умовами участі ви можете на сайті Despro: <http://mx.despro.org.ua:8081/>.

Державний фонд також постійно інформує щодо участі та ходу дистанційного навчання на своєму сайті у розділі «Новини» та «Кращі практики»: <http://www.municipal.gov.ua/articles/show/menu/246>.

Якщо учасник Всеукраїнського конкурсу проектів та програм розвитку місцевого самоврядування не зможе повністю виконати взяті на себе фінансові зобов'язання згідно з бюджетом проекту, які подальші дії? Що маєтись на увазі під короткотривалими наслідками реалізації проекту, якщо проект управління ТПВ?

Людмила

Якщо учасник Всеукраїнського конкурсу проектів та програм розвитку місцевого самоврядування не може повністю виконати взяті на себе фінансові зобов'язання згідно із бюджетом проекту, то необхідно шукати інші джерела фінансування. У разі невиконання умов Конкурсу, невикористані кошти повертаються до державного бюджету відповідно до законодавства.

На Ваше запитання про короткотривалі наслідки реалізації проекту щодо твердих побутових відходів інформуємо, що до них належать: встановлення сортувальної лінії з відбором вторинної сировини; придбання контейнерів для роздільного збору сміття; придбання сміттєприбиральної техніки; облаштування полігону із захоронення твердих побутових відходів тощо.

У порядку реєстрації проектів та програм, поданих на Всеукраїнський конкурс проектів та програм розвитку місцевого самоврядування вказано: «Органи місцевого самоврядування — претенденти на участь у Конкурсі — подають заяву на участь у Конкурсі, до якої додаються: оригінал

проекту (програми), затверджений рішенням відповідної ради та дві його копії, а також електронна версія проекту». Під «відповідною радою» маєтись на увазі міська рада?

Андрій, м. Полтава

Всеукраїнський конкурс проектів та програм розвитку місцевого самоврядування проводиться для сільських, селищних, міських, районних у містах, районних, обласних рад (тобто, для органів місцевого самоврядування всіх рівнів). Під «відповідною радою» маєтись на увазі та рада, яка подає проект (програму).

8. Якою є географія поданих на Всеукраїнський конкурс проектів? Чи є тенденція до переваги у кількості (більшості) в одних регіонах на відміну від інших?

Максим, м. Бровари

За аналізом Дирекції Конкурсу є регіони, які виявили найбільшу активність у розробці проектних пропозицій. Зокрема, цього року найбільш активними учасниками конкурсного відбору виявилися: Дніпропетровська область (82 проекти), Луганська область (60 проектів), Вінницька область (57 проектів), Миколаївська область (53 проекти), Рівненська область (51 проект), Івано-Франківська область (48 проектів), Донецька область (41 проект), Запорізька область (40 проектів), Волинська область (38 проектів).

Чи розподіляються учасники Всеукраїнського конкурсу по категоріях гранта, який вони можуть отримати? І який максимальний його розмір?

Володимир, м. Тернопіль

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Положення про Всеукраїнський конкурс проектів та програм розвитку місцевого самоврядування» від 18 січня 2003 р. № 64 (зі змінами, внесеними згідно з Постановою Кабінету Міністрів України № 758 від 15 серпня 2012 р.) категорії учасників та максимальний розмір гранта розподіляються таким чином:

1 категорія (максимальний розмір гранта — до 100 000 грн.) — проекти (програми) органів місцевого самоврядування сіл, селищ;

2 категорія (максимальний розмір гранта — до 200 000 грн.) — проекти (програми) органів місцевого самоврядування міст, районів, районів у містах з населенням до 50 тис. жителів;

3 категорія (максимальний розмір гранта — до 500 000 грн.) — проекти

(програми) органів місцевого самоврядування міст, районів, районів у містах з населенням від 50 тис. до 100 тис. жителів;

4 категорія (максимальний розмір гранта — до 1 000 000 грн.) — проекти (програми) органів місцевого самоврядування міст, районів, районів у містах з населенням понад 100 тис. жителів;

5 категорія (максимальний розмір гранта — до 1 500 000 грн.) — проекти (програми) органів місцевого самоврядування міст з населенням понад 1 млн жителів, областей, Автономної Республіки Крим.

Зараз проводять багато конкурсів професійної діяльності. Чи є такі у місцевому самоврядуванні?

Сергій, м. Херсон

Так, є у багатьох регіонах. Наприклад, Харківською обласною радою у 2012 році засновано обласний конкурс «Кращий працівник місцевого самоврядування».

Основна мета конкурсу:

- підвищення професіоналізму посадових осіб місцевого самоврядування;
- розвиток їх творчої активності, ініціативи, сприяння розвитку місцевого самоврядування;
- прозорість і вдосконалення роботи як посадових осіб, так і самих органів місцевого самоврядування області в цілому;
- узагальнення досвіду роботи кращих працівників органів місцевого самоврядування.

Завдання конкурсу:

- виявлення та заохочення найбільш професійно підготовлених посадових осіб місцевого самоврядування;
- вплив на формування громадської думки про престижність служби в органах місцевого самоврядування, підвищення авторитету місцевого самоврядування;
- виховання у посадових осіб місцевого самоврядування почуття шанобливого ставлення до своєї професії, основних принципів служби в органах місцевого самоврядування.

Конкурс проводиться у два тури за такими номінаціями:

- кращий голова районної ради;
- кращий сільський голова;
- кращий селищний, міський (міста районного значення) голова;
- кращий міський голова (міста обласного значення);
- краща посадова особа сільської, селищної, міської ради;
- краща посадова особа виконавчого апарату районної ради.